



УТВЕРЖДАЮ
Генеральный директор
НБО «Благотворительный фонд В.Потанина»
О.И.Орачева
«14» сентября 2015 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ О СТИПЕНДИАЛЬНОМ КОНКУРСЕ
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ «СТИПЕНДИАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ВЛАДИМИРА
ПОТАНИНА»**

Общие положения:

Стипендиальный конкурс (далее – «Конкурс») проводится ежегодно в рамках Стипендиальной программы Владимира Потанина среди магистрантов очной формы обучения из вузов-участников Стипендиальной программы Владимира Потанина (далее – «Программа»). Конкурс проводится один раз в год, в первом семестре учебного года.

Цель Конкурса:

Поддержка лучших магистрантов ведущих вузов страны и развитие у них востребованных современным обществом профессиональных и персональных компетенций.

Участники Конкурса:

В Конкурсе могут принимать участие магистранты очной формы обучения вузов-участников Программы.

Количество участников Конкурса от одного вуза не ограничено. Число победителей из одного вуза не квотируется.

Магистрант - победитель Конкурса не может участвовать в Конкурсе дважды в течение срока своего обучения в одной магистратуре. При поступлении в другую магистратуру он получает право участвовать в Конкурсе наравне с другими заявителями.

Форма финансовой поддержки:

стипендии победителям Конкурса.

Процедура подачи и рассмотрения заявки:

Заявители, желающие принять участие в Конкурсе, должны подать комплект документов в период после официального открытия Конкурса и до даты окончания приема документов. Объявление об открытии Конкурса публикуется на сайте Фонда www.fondpotanin.ru, в печатных и электронных средствах массовой информации. Подача документов на Конкурс означает, что заявитель разделяет цели Программы, подтверждает свое согласие со всеми условиями проведения Конкурса, изложенными в настоящем Положении, и готов их полностью выполнять.

Подача документов на Конкурс осуществляется онлайн через портал Фонда. Для подачи документов заявителю необходимо зарегистрироваться на портале и создать личный кабинет. Заявитель может работать с заявкой (заполнение формы, ее редактирование и прикрепление требуемых документов) во время официального открытия Конкурса. Редактирование заявки становится невозможным после ее официальной подачи на Конкурс. Редактирование заявок автоматически прекращается в 24:00 на дату окончания приема документов. Заявка сохраняется в личном кабинете заявителя в режиме для чтения.

В ходе регистрации и экспертизы поступивших заявок экспертами могут быть запрошены необходимые разъяснения по представленным документам.

Все поданные на Конкурс заявки автоматически регистрируются, и им присваивается индивидуальный регистрационный номер. После проверки заявки на предмет комплектности и соответствия заявителя формальным критериям, она допускается к участию в Конкурсе. Неполные заявки не допускаются к участию в Конкурсе. Уведомление о допуске/не допуске к участию в Конкурсе направляются заявителю на указанный в заявке электронный адрес. Рабочим языком Конкурса является русский язык.

Перечень подаваемых заявителем документов:

Перечень подаваемых заявителем документов включает в себя:

- оформленную в соответствии с требованиями Заявку на Конкурс;
- копию документа государственного образца о высшем профессиональном образовании заявителя (диплом бакалавра, диплом специалиста) с приложением;
- письмо – рекомендацию, подписанное научным руководителем/руководителем магистерской программы/заведующего кафедрой и заверенное печатью вуза;
- научно-популярное эссе на тему предполагаемой магистерской диссертации не более 4000 знаков (заполняется онлайн);
- мотивационное письмо не более 4000 знаков (заполняется онлайн);
- согласие на обработку персональных данных (заполняется онлайн).

Все документы предоставляются в отсканированном виде через личный кабинет заявителя, созданный на портале Фонда.

Этапы конкурсного отбора:

Конкурс проходит в два тура.

Первый тур:

Все поступившие в срок заявки заочно оцениваются независимыми экспертами, приглашёнными Фондом. К участию привлекаются независимые эксперты, являющиеся специалистами в соответствующей области знаний. Состав экспертов публично не оглашается. Содержание экспертных заключений является конфиденциальной информацией и разглашению не подлежит. В своей работе эксперты руководствуются настоящим Положением и иными внутренними документами Фонда, утверждаемыми в рамках Программы. Ротация независимых экспертов происходит ежегодно. Для сохранения экспертной преемственности в следующем году остаются не менее 75% экспертов предыдущего года.

Каждая заявка оценивается двумя экспертами независимо друг от друга путём выставления баллов каждому участнику. По результатам первого тура путем составления рейтингового списка отбирается не более 2 000 заявителей, которые проходят во второй тур Конкурса. Результаты первого тура сообщаются каждому заявителю по адресу электронной почты. Список заявителей, прошедших во второй тур Конкурса, публикуются на сайте Фонда.

Второй тур:

Участники, прошедшие во второй тур Конкурса, приглашаются на очный отбор, который проводится в виде деловой игры. Продолжительность деловой игры – 1 день. Деловая игра проводится по кустовому (географическому) и межвузовскому принципу на базе одного из вузов-участников Программы. В рамках Конкурса проводится не более 20 «кустовых» очных отборов, в каждом из которых принимает участие не более 150 участников.

Списки участников каждого из «кустовых» очных отборов формируются сотрудниками Фонда, принимая во внимание место обучения заявителя и время его нахождения в дороге к месту проведения второго тура Конкурса. Участие во втором туре Конкурса осуществляется за счет средств Фонда.

Деловая игра проводится командой тренеров, имеющей опыт реализации образовательных программ для молодежи, в том числе по разработке и проведению тренингов/деловых игр/конкурсов. Команда тренеров выбирается Фондом на 2 года по результатам конкурса на разработку и реализацию программы мероприятий по проведению очного тура конкурсных отборов стипендиатов в соответствии с Положением о данном конкурсе. В своей работе команда тренеров руководствуется настоящим Положением и иными внутренними документами Фонда, утверждаемыми в рамках Программы.

Участие в деловой игре оценивается путем выставления баллов каждому участнику.

Победители Конкурса выбираются путем составления итогового рейтингового списка по результатам двух туров и утверждаются распоряжением Генерального директора Фонда. Список победителей Стипендиального конкурса публикуется на сайте Фонда. С победителями Конкурса заключается договор об именной стипендии в соответствии с Положением об именной стипендии.

Критерии оценки:

- высокий академический потенциал (в том числе эрудиция в обозначенной области интересов; новизна подходов; четкость и аргументированность при постановке задач; хорошие академические результаты);
- достижения в профессиональной области;
- текущие учебные/исследовательские занятия;
- лидерский потенциал (в том числе мотивация и зрелость соискателя; инициативность и энтузиазм), целеустремленность;
- социальная активность;
- организаторские способности, умение работать в команде;
- аналитические способности, системность мышления, обучаемость и способность быстро воспринимать и анализировать новую информацию;
- творческий потенциал и нестандартность мышления;
- коммуникативность, способности презентации и самопрезентации;
- способность адаптироваться к новой ситуации и находить нестандартные решения.

Отчетность стипендиатов перед Фондом:

В течение 30 дней по окончании каждого семестра стипендиаты Программы предоставляют в офис Фонда копию зачетной книжки (справку с оценками за семестр/выписку из зачетной ведомости) и отзыв научного руководителя. Все документы предоставляются в отсканированном виде через личный кабинет стипендиата, созданный на портале Фонда.

В течение 30 дней по окончании обучения в магистратуре стипендиаты Программы предоставляют в офис Фонда копию диплома с приложением и содержательный отчет по итогам обучения. Содержательный отчет может быть использован для размещения на сайте Фонда или в других материалах, издаваемых Фондом. Все документы предоставляются в отсканированном виде через личный кабинет стипендиата, созданный на портале Фонда.

Справочная информация:

Консультации по Программе и проведению Конкурса проводятся сотрудниками Фонда по телефону +7 495 974 3018 и электронной почте info@fondpotanin.ru